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​2018 METŲ VEIKLOS PLANO APRAŠYMAS

	Metinio veiklos plano parengimo argumentai
Planas parengtas vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 10 (3) straipsnio 4 punktu, Strateginio planavimo savivaldybėse rekomendacijomis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2014 m. gruodžio 15 d. nutarimu Nr. 1435.


	Trumpa situacijos analizė
          Gimnazijoje dirba 79 darbuotojai: 60 pedagogų, 19 aptarnaujančio personalo.
Nuo 2017 m. rugsėjo 1 d. gimnazijoje mokosi 529 mokiniai. Gimnazija turi bendrabutį, kuriame gyvena 10 mokinių.  Bendrabučio patalpose veikia Vokiečių kultūros centras ir Tolerancijos centras.
          Įgyvendinamos pagrindinio ugdymo antrosios dalies, vidurinio ugdymo programos, bei su šiomis programomis susijusios neformaliojo vaikų švietimo programos. Gimnazijoje vykdomoms ugdymo programoms įgyvendinti parengtas  ugdymo planas, apimantis ugdymo proceso organizavimą ir įgyvendinimą. 
          Gimnazija aktyviai dalyvauja programų ir projektų konkursuose ne tik Lietuvoje, bet ir tarptautiniuose (Belgija, Italija, Turkija, Lenkija, Norvegija).

          Gimnazistai aktyviai dalyvauja neformalaus švietimo programose (40,8 % gimnazijoje, 23.14 % už gimnazijos ribų).
          Bendradarbiaujama su tarptautinį lygmenį turinčiomis organizacijomis: Tarptautine istorinio teisingumo misija, Maltos ordino pagalbos tarnyba, Rotary klubu (paramos - labdaros koncertai, projektai, akcijos).
          Platus socialinių partnerių ratas užtikrina ryšius su gimnazistų tėvais ir lemia geresnę mokinių pažangą ir pasiekimus.



	Savivaldybės strateginio plėtros plano prioritetai, susiję su metiniu veiklos planu:
Ilgalaikis prioritetas (pagal  PRSPP) - Rajono infrastruktūra, žmogiškieji ištekliai.                  


	Numatomas metinio veiklos plano įgyvendinimo rezultatas 

Pagerės  ugdymo(si) aplinka,   sustiprės gimnazijos materialiniai ir intelektualiniai resursai, bus tenkinami gimnazistų ugdymo(si)  bei saviraiškos poreikiai. Pedagogai, tobulindami savo kompetencijas,  įsisavins naujus darbo metodus. Įgyvendinant programos prioritetus ir  tenkinant mokinių poreikius, lavinant individualius gebėjimus ir kūrybines galias,  mokiniams bus teikiama įvairi ugdomosios veiklos ir neformalaus švietimo pasiūla. Mokiniams sudominti ugdymo procese bus pateiktos įvairios ir patrauklios ugdomosios veiklos formos, leidžiančios aktyviai įsitraukti į ugdymo(si) procesą.  Pažintinių, kultūrinių veiklų metu bus ugdomos mokinių  etnokultūrinės,  karjeros, kūrybiškumo, sportinės, sveikos gyvensenos bei  pilietiškumo kompetencijos.   Mokinių adaptacijos tyrimai leis labiau pažinti mokinius, nustatyti darbo gaires plėtojant ugdymo turinio pasirinkimo galimybes.  
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